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Eksamen MET 11803 Matematikk
Dato 15. desember 2015 kl 0900 - 1400

OPPGAVE 1.

En eiendom antas & ha verdien V' (t) = 120 eV¥/5 etter ¢ &r. Vi bruker kontinuerlig forrentning med
diskonteringsrente r = 4% nar vi beregner naverdi av salgssummen.

(a) Vi gnsker & selge eiendommen nér ndverdien av salgssummen er maksimal. Nar er det optimalt
4 selge eiendommen?

(b) Det tar T &r for eilendommens verdi har gkt til det dobbelte. Finn T', og vis at det tar 3T &r
til fgr verdien har doblet seg pé nytt.

OPPGAVE 2,
Regn ut de ubestemte integralene:

(a) / et dz ) / sIn(1 — 7) dz ©) / ) zz :? —6'da

Regionen R er avgrenset av de rette linjene z =0, y =0, y = 1 og kurven y = lnx.

(d) Lag en skisse av regionen R, og beregn dens areal.

OPPGAVE 3.

Vi betrakter matrisen A og det linezre likningssystemet Ax = b gitt ved

a 2 2 a 2 2 T 2
A=12 a 2 og 2 a 2)1-{lyl=1ea
2 2 a 2 2 a z 2

der a er en parameter og x,y,z er variable.

(a) Regn ut |A|.

(b) Finn A™! nar a = 0.

(c) Nar har Ax = b uendelig mange lgsninger? Lgs det linesre systemet i disse tilfellene.
(d) Anta at a er slik at |A| # 0. Lgs det lineaere systemet ved hjelp av Cramers regel.

OPPGAVE 4.

Vi betrakter funksjonen
f(ay) = 2%y + 2y’ + zy?

(a) Regn ut f og fé, og finn eventuelle stasjonzere punkter for f.

(b) Er (0,0) et sadelpunkt? Begrunn svaret.

(c) Finn alle lokale maksima og minima for f.

(d) La D = {(z,y) : 0 < z,y < 1}. Finn maksimums- og minimumsverdien til f pa D.

\_,_—//’_/% — —

OPPGAVE 5.

"\ Vi betrakter nivikurven g(z,y) = 0, hvor g er funksjonen

g(zy) =2 +zy+9y°

\_ (a) Finn alle punkt p4 nivikurven med x = —2, og bestem tangenten i hvert av disse punktene.
(b) Finn maksimumsverdien til f(z,y) = z under bibetingelsen z3 + zy + y2 = 0.
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